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Procès-verbal de la Conférence des sections 1-2024 

 

 

Lieu:   Schweizerisches Institut für Betriebsökonomie AG, Zurich 

Date:   14 mars 2024 

Horaire:  10 h – 12 h 17 

 

Personnes présentes et excusées selon liste des participant-e-s en annexe, p. 11 
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5. Informations Commission formation ......................................................................................................... 3 
6. Informations Commission Journées TAB ................................................................................................. 3 
7. Informations Commission for International Affairs ................................................................................... 4 
8. Informations Commissiono RP ................................................................................................................. 4 
9. Informations Commission de rédaction .................................................................................................... 5 
10. Informations du Comité central ................................................................................................................ 5 
11. Informations des sections ........................................................................................................................ 6 
12. Divers ....................................................................................................................................................... 6 
 

1. Salutations, ordre du jour, fixation du quorum 
Katja Bruni, coprésidente, ouvre la Conférence des sections 1-2024 et salue les représentant-e-s des 
sections et commissions, les responsables de la préparation EPS ainsi que la présidente de la commission 
AQ. 

Personnes excusées: Laurence Etter, Irene Grohsellus, Melanie Rudin, Patricia Suter-Behrens et Karin 
Volken. 
 
Katja Bruni donne brièvement des informations sur le programme de la séance et signale que tous les 
documents de la séance ont été publiés à temps sur Extranet et qu’ils ne doivent pas être diffusés à 
l’extérieur des comités, afin d’en respecter le caractère confidentiel.  
 
Stefan Giger assure la traduction simultanée pour Natacha Clément Rutscho, représentante de la section 
Romande. 
 
Immédiatement après la Conférence des sections, des informations seront présentées, suivies d’une 
discussion, au sujet du projet «Évaluation des structures de l’association». L’atelier y relatif sera animé par  
Barbara Iseli Sczepanski (société de services-conseils B’VM). 

 
 

mailto:labmed@labmed.ch
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Fixation du quorum 

26 voix (sur 28 possibles) sont représentées. Seule une personne avec droit de vote de la section Romande 
est présente. La majorité absolue se situe ainsi à 14 voix. 

Les décisions sont prises à la simple majorité des voix. 

 

Élection des scrutateurs-trices: 

Décision: Marizela Escher et Wyna Giller sont proposées et élues à l’unanimité comme 
scrutatrices. 

 

Ordre du jour: 

Décision: L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité dans la forme proposée. 

 

2. Procès-verbal de la Conférence des sections du 16 novembre 2023 
Décision: Le PV est adopté à l’unanimité avec remerciements à son auteure. La coprésidente 

remercie également le SSP pour la traduction en français. 

 

3. Assemblée des délégué-e-s 2024 à Lucerne (ordre du jour souhaité, préparation) 
L’ordre du jour provisoire pour l’Assemblée des délégué-e-s 2024 est présenté. 

Katia Bruni, coprésidente, explique que la présentation à l’AD des résultats issus du groupe de travail 
«Évaluation des structures de l’association» (point 14 de l’ordre du jour) sera discutée dans le cadre de 
l’atelier qui suivra la conférence. 
 
A la suite de l’AD, nous présenterons les résultats du projet «Évaluation des structures de l’association». 
 
Les sections disposent d’un délai fixé à 60 jours avant la tenue de l’Assemblée des délégué-e-s ordinaire 
pour soumettre par écrit des propositions concernant des points supplémentaires à mettre à l’ordre du jour.   

 

4. Organisation syndicale SSP– état des lieux 
Viviane Hösli présente des informations sur le référendum lancé par le SSP contre le projet EFAS 
(financement uniforme des prestations ambulatoires et stationnaires) et mentionne concrètement les points 
suivants: 

• Le projet a été initié au Parlement fédéral en 2009. Les discussions à ce sujet ont duré 14 ans, et 
depuis 3 ans, on discute également des coûts des soins dans le domaine des soins de longue 
durée. Le résultat final de ces discussions doit être considéré comme un «compromis»; 

• Principes de base du projet: 
- Clé de répartition uniforme au niveau national de 26.9%, et un financement résiduel de 73.1% à 

charge des caisses maladie et des patient-e-s (jusqu’à présent, application du principe d’un 
financement à hauteur de 55% par les cantons); 

- Financement uniforme (financement moniste des prestations) par le biais de l’institution commune 
LAMal des caisses maladie. Les cantons se retrouveraient dans un rôle purement consultatif. 
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• Le changement le plus important interviendrait pour le domaine des soins de longue durée. Le 
financement des coûts résiduels (règle des 20%, couverts par les cantons et les communes) serait 
supprimé après une période transitoire de 4 ans.  

• Arguments du SSP contre le projet EFAS: 
- Contrôle accru des caisses d’assurance maladie sur le système de santé; 
- Augmentation des primes d’assurance maladie et de la participation aux coûts, par exemple pour 

les résident-e-s d’EMS; 
- Accroissement de la pression en vue de réaliser des économies. 

La présentation suscite des échanges animés.  

 

5. Informations Commission formation 
Kathrin Bauer présente des informations du groupe de travail sur le marketing professionnel et mentionne 
des éléments d’un projet concret. labmed soutient financièrement le film de promotion TAB ES DLBM HES 
du groupe spécialisé TAB ASCFS (point de discussion à la Conférence des sections 1-2023) et le reliera à la 
campagne labmed de novembre (International Biomedical Laboratory Science Day (BLS Day) ou «Journée 
mondiale des laboratoires» du 07.11.2024). Kathrin Bauer présente quelques éléments-clés du film, qui sera 
finalisé jusqu’à l’Assemblée des délégué-e-s. 

 
Marizela Escher donne donnent des informations sur la situation actuelle concernant l’EPS/HEP.  
 
En Suisse alémanique, l’HFP 5 est en cours et tous les modules ont été organisés.  Deux candidates 
termineront la formation HFP en 2024 et une autre candidate, probablement en 2025. L’HFP 6 a 
officiellement démarré (9 inscriptions) et la formation aborde actuellement les modules obligatoires à choix. 
L’HFP 7 devrait commencer en 2025 et les inscriptions sont ouvertes. 
 
En Suisse romande, l’EPS 3 est en cours et tous les modules sont terminés. Les candidat-e-s peuvent 
s’inscrire à l’HFP 2025. Seules deux inscriptions ont été enregistrées jusqu’à présent pour l’EPS 4. Les 
inscriptions sont toujours ouvertes. Pour l’instant, le démarrage de l’EPS 4 est prévu pour 2025.  
 

6. Informations Commission Journées TAB 
Katarina Pavlovic présente l’état des travaux d’organisation, qui tournent à plein régime: 

• Date: les 24 et 25 mai 2024 
• Slogan: Dance! – Out of line 
• EPS 2024: 4 candidates terminent la formation; un exposé oral sera présenté sans public; 
• Le programme a été publié dans l’édition actuelle du magazine LABMAG. L’inscription est ouverte 

sur https://www.labmed.ch/fr/ et les présidences des sections ainsi que les organisations partenaires 
en ont été informées. 

 
Eduard Bühler, membre du comité de la section Ostschweiz, ajoute qu’il reste, bien évidemment, encore 
bien du travail à faire, mais que la section y est bien préparée et qu’il se réjouit de cet événement. 

La coprésidence remercie le comité d’organisation pour le programme enthousiasmant et lance à un appel à 
toutes les personnes présentes pour qu’elles fassent la promotion de ces Journées TAB. Pour labmed, il est 
important que de nombreux-euses membres participent à cet événement afin de ne perdre aucune 
organisation partenaire qui soutient notre association. Les organisations partenaires se réjouissent de voir 
de nombreux-euses visiteurs-euses venir à cet événement. 

 

https://www.labmed.ch/fr/
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7. Informations Commission for International Affairs 
Nina Sartori, Chief Delegate, n’a pas de nouvelles informations d’actualité à communiquer. En réponse à 
une question, elle répond que la participation au Forum estudiantin EPBS fait actuellement l’objet de 
clarifications. 

 

8. Informations Commission RP 
Gabriela Kälin présente les statistiques concernant les démissions, c’est-à-dire celles concernant l’évolution 
des effectifs en 2023.L’effectif des membres a, une nouvelle fois, légèrement baissé. Les chiffres des 
adhésions et des démissions sont à peu près équilibrés et restent à un niveau semblable à ceux de 2022. Le 
nombre de membres qui se trouvent en formation reste stable. 
 
Les motifs pour une démission sont, comme l’année précédente, le retrait de la vie active (ce type de 
démissions a tendance à augmenter), un changement de profession ainsi que des raisons financières (type 
également en augmentation). Les démissions dues au retrait de la vie active sont surtout liées au fait 
d’atteindre l’âge de la retraite. En 2023, le taux de réponse lié au questionnaire a été très bon. 
 
Dans ce contexte, Gabriela Kälin présente deux «Key Performance Indicators (KPI ou ICP: indicateurs clés 
de performance)». Les ICP sont des indicateurs clés de performance, qui peuvent, d’une part, servir 
d’objectifs, mais qui, d’autre part, doivent aussi montrer avant tout à quel point une organisation de membres 
est bien positionnée et prête à affronter l’avenir. 
 
Les ICP de labmed sont les suivants: 

- Taux des adhésions: 5.82%, ce qui est trop bas (valeur idéale >10%). C’est en 2013 que le taux 
des adhésions a pour la dernière fois dépassé la valeur de 10%; 

- Taux des démissions: 9.87%, ce qui est élevé (valeur idéale <7%). C’est en 2016 que le taux 
des démissions se situait pour la dernière fois dans la zone idéale. 

La comparaison des chiffres concernant les adhésions et les démissions avec ceux de 2022 met en 
évidence une augmentation des démissions au 4e trimestre. Cette situation est due notamment au délai fixé 
pour les démissions. 
 
En outre, Gabriela Kälin présente des informations sur les travaux prévus pour 2024:  

• Cadeau aux nouveaux-elles diplômé-e-s: Soundbox; 
• Escape Room sur Instagram: des énigmes/problèmes seront résolus sur une durée de plusieurs 

semaines, et la personne qui trouvera le code gagnera un prix; 
• Compte Instagram: on veut poster un plus grand nombre de messages.  

La présidente de la commission encourage les personnes présentes à «liker» les messages postés ou à les 
diffuser plus loin. Les réactions ou les suggestions/commentaires sont toujours les bienvenues.  
 
Karin Seiler propose que l’association s’occupe de manière plus active du sociétariat de la catégorie de 
membres «retraité-e-s» et qu’elle contacte par écrit les membres proches d’un départ à la retraite. Teresa 
González fait remarquer qu’en raison d’un manque de données sur les dates de naissance, il n’est pas 
possible de retrouver tou-te-s membres concerné-e-s dans la banque de données. Les membres qui 
annoncent comme motif de démission un départ à la retraite sont contacté-e-s et informé-e-s du fait que la 
catégorie de membres des retraité-e-s profite de conditions de sociétariat avantageuses. Cependant, 
ajoute-t-elle, son expérience montre que la majorité des personnes ainsi contactées maintiennent 
néanmoins leur intention de démissionner. 
 
Monica Masciadri fait la proposition de publier les statistiques des adhésions et des démissions dans le 
magazine LABMAG. Gabriela Kälin prend note de cette idée et va la soumettre au Comité central. 
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En réponse à une question posée par Karin Seiler, Kathrin Bauer confirme qu’au sein de la HES, on fait 
également de la publicité pour labmed. 
 

9. Informations Commission de rédaction 
Monica Masciadri aborde la question du magazine spécialisé LABMAG et explique à quel point la conception 
du magazine est complexe et exigeante. Par rapport au magazine spécialisé, labmed a le statut d’un éditeur 
et doit naviguer dans un environnement médiatique difficile, comme c’est le cas pour tous les autres éditeurs 
de presse ou de médias.  
 
Monica Masciadri souligne, en autres, les points suivants: 

• La réorientation recommandée du magazine (structurellement, visuellement et au niveau du 
contenu) est prévue pour 2025. L’objectif est notamment une édition trilingue, mais aussi une 
meilleure association de tous les canaux labmed et une meilleure alimentation de ces derniers avec 
du matériel médiatique; 

• Le magazine LABMAG est financé par les cotisations des membres ainsi que par des recettes 
publicitaires. Une diminution du tirage résultant d’une diminution des effectifs de labmed a pour effet 
une diminution des recettes issues du marché des consommateurs-trices. Cette année encore, 
l’acquisition des recettes publicitaires s’avère difficile et le ton est hésitant: pas de budget, pas de 
réservations d’espaces publicitaires à l’année ou alors des réservations réduites. 

• La plus grosse partie des chiffres d’affaires est liée aux offres d’emploi. La situation des offres 
d’emploi change en fonction de la situation du marché et il n’est pas possible de l’influencer. Ce que 
l’on constate avant tout, c’est une diminution des annonces, surtout dans le domaine de la presse 
écrite, en raison des évolutions technologiques. Ce sont des espaces pour annonces plus réduits qui 
sont réservés ou les espaces réservés sont munis de codes QR renvoyant au le propre site Internet. 
Une tendance plus forte à la publication d’annonces en ligne est observée; 

• Dans un souci d’optimisation des coûts et aussi de durabilité, le tirage a été adapté au 
nombre actuel de membres. Le nombre d’exemplaires, le volume ainsi que les prix du papier et de 
l’énergie influencent les coûts. 
Le LABMAG continue cependant de paraître dix fois par an sous forme de magazine imprimé; 

• Commission de rédaction: 
Organe spécialisé: Karin Ebinger (Comité central), Emma Giroud, Sonja Frentzel, Roberto di Marco 
Direction de la rédaction et coordination des contenus: Monica Masciadri 
 

En terminant son intervention, Monica Masciadri encourage les personnes présentes à soumettre à la 
commission de rédaction des contributions sur un thème principal. Les réactions et commentaires 
concernant le magazine sont également les bienvenus. 
 

10. Informations du Comité central 
Karine Schreiber présente les informations suivantes: 

 
• L’Assemblée des délégué-e-s du 24 mai 2024 aura lieu à nouveau à Lucerne (de 13 h à 

env.17 h, y compris la pause café). Au cours de l’après-midi se dérouleront les examens liés à 
l’EPS; 

• En ce qui concerne l’évaluation des structures de l’association, une première série de résultats 
issus du groupe de projet sera présentée à la suite de la Conférence des sections. Les échanges 
dans les ateliers du groupe de projet étaient animés et utiles. La préparation pour la présentation 
des résultats dans le cadre de l’AD aura lieu au cours de l’après-midi;  
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• Différentes procédures de consultation sont en cours. Elles ont été examinées et des prises de 
positions ont été déposées (modification de l’OAMal et de l’OPAS sur le thème de la facturation 
d’analyses ou en lien avec les tarifs des laboratoires). Dans ce contexte, des thèmes importants 
sur le plan de la politique professionnelle feront dorénavant plus fréquemment l’objet d’une 
publication dans LABMAG. Ce sera par exemple le cas pour le rapport de Polynomics sur le 
thème «Structure des soins ambulatoires pour les analyses de laboratoire médical en Suisse», 
question sur laquelle labmed a pu soumettre des remarques et des commentaires. 

Maria Hagmann aborde plus en détail différents thèmes liés à la politique professionnelle: 
 

• USML:  
- Révision des CFLAM: le contenu sera d’abord vérifié par la juriste Manuela Gebert quant aux 

exigences légales, et un groupe de travail procédera ensuite à la révision. labmed a fait part à 
l’USML de son intérêt à collaborer; 

- Revue pipette: la production a été arrêtée et la suite de la production de cette revue n’est pas 
claire pour des raisons financières. L’USML cherche actuellement une solution; 

• QUALAB: labmed est intégré ponctuellement dans les différents groupes de travail en fonction des 
besoins. Katarina Pavlovic représente labmed; 

• FSAS: la déléguée labmed, Annalies Baumann, ne se représentera plus à l’élection des membres 
du comité de la FSAS en 2024. Maria Hagmann, membre du Comité central, est candidate pour 
repourvoir le siège vacant. Il existe une collaboration très étroite entre labmed et la FSAS, qui 
communique à notre association les différentes procédures de consultation. 
 

11. Informations des sections 
Les informations ont été transmises par écrit. Les sections présentent quelques points essentiels de ces 
dernières. Les comptes rendus envoyés sont intégrés à la fin du PV dans la langue d’origine (pas de 
traduction). 
 
Katja Bruni, coprésidente, remercie les membres des comités de section pour leurs explications. 
 

12. Divers 
Journées TAB 2025: section Berne 
Journées TAB 2026: section Zurich 
 
La prochaine Conférence des sections se déroulera le 21 novembre 2024.  
 
Kathrin Bauer rappelle l’échéance de la Journée nationale «Futur en tous genres», qui se déroulera le 
14 novembre 2024 (nouvelle collaboration en lien avec le projet spécial les garçons: «Une journée en tant 
que technicien en analyses biomédicales»). Elle a contacté les sections par écrit afin que ces dernières 
puissent gagner des laboratoires pour participer au projet. 
 
Certaines présidences de section se plaignent de leur considérable difficulté à motiver des personnes à 
assumer une fonction au sein du comité. La majorité des sections tentent d’augmenter l’attrait de la fonction 
en assumant les cotisations de membre  ou en versant des jetons de présence/indemnités. Il s’ensuit une 
discussion. 
 
Katja Bruni, coprésidente, clôt la séance à 12 h 17, en remerciant tou-te-s les participant-e-s pour les 
discussions intéressantes et pour leur engagement, ses collègues du Comité central pour la collaboration, 
Stefan Giger pour la traduction simultanée, et Teresa González pour la rédaction du procès-verbal. 
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Rédaction du procès-verbal: Teresa González (bureau central) 

(adopté lors de la séance du Comité central du 9 avril 2024, à l’intention de la Conférence des sections du 
21 novembre 2024). 

 

 

 

  

 

Katja Bruni Karine Schreiber Teresa González 
Coprésidente labmed  Coprésidente labmed   Rédaction du procès-verbal 
 

 

 

 

 

 

 

Annexes: 

− Comptes rendus des sections   
− Liste der Teilnehmenden/Liste des participant-e-s 
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Sektion Bern 
 
Seit der letzten Sektionenkonferenz vom 21.11.2023 hat sich die labmed Sektion Bern mit folgenden 
Themen befasst. 
 
1. Berner Tagung 
Am 18.11.2023 fand unsere 11. Berner Tagung zum Thema: „Circle of life“ mit einem neuen Besucherrekord 
statt. 
Wir versuchten aus verschiedenen Blickwinkeln den Lebenszyklus zu beleuchten. Angefangen von der 
Entstehung des Lebens aus Sicht einer Embryologin bis zur Reise auf den Mars. Thomas Zurbuchen 
brachte uns mit seinen packenden Erzählungen das Leben im Weltall näher. Seine Faszination für die 
fremden Welten war in jeder Minute seines Referates spürbar. Es gelang ihm gleichzeitig aber auch zu 
beleuchten, weshalb Astronaut sein nicht nur bewundernswert, sondern auch mit vielen Entbehrungen und 
gesundheitlichen Risiken verbunden ist. So waren am Schluss alle froh, den Weg wieder zurück auf die Erde 
gefunden zu haben. Die Tagung fand im gemütlichen Tages-Ausklang ein schönes Ende.  
 
2. Jahresschlussessen 
Unser Vorstands-Weihnachtsessen fand am 15.12.2023 im indische Restaurant Tulsi statt. Die guten 
Empfehlungen des Hauses zauberten uns ein farbenfrohes und sehr würziges Essen auf den Tisch. Ein 
würdiger und schöner Jahresschluss für den Vorstand. 
 
3. Vorstandsitzungen. 
Am 23.11.2024 fand unsere letzte Vorstandsitzung im alten Jahr statt. Der Schwerpunkt lag auf der 
Nachbesprechung der Berner Tagung und der Planung unserer Mitgliederversammlung. Nebst diesen 
Themen wurde auch besprochen, ob wir wieder einen Kulturanlass für unsere Mitglieder anfangs Jahr 
organisieren. Der Kulturanlass muss aber leider ins 2025 verschoben werden, da einige Ideen nicht 
rechtzeitig umsetzbar waren und für eine Neuplanung zu wenig Zeit bestand. Dafür werden wir im Dezember 
für alle Mitglieder ein Apéro als Jahresausklang organisieren. 
Im 2024 fanden bis jetzt zwei Vorstandsitzungen statt. Hauptsächlich besprochen wurde die definitive 
Organisation der Mitgliederversammlung, die mögliche Nachfolgelösung für Karin Volken im Vorstand und 
das definitive Thema der Berner Tagung 2024.  
 
4. Diplomfeier medi 
Am 01.12.2023 fand die Diplomfeier im medi statt. Dieses Jahr unter dem Motto: „Mit Abstand die Besten“ 
Wie immer ein würdiger Abschluss der BMA-Ausbildung und für uns eine gute Gelegenheit für einen guten 
Austausch mit den Studierenden. Die Soundbox, das aktuelle Diplomgeschenk, hat zu unserer Freude, 
grossen Anklang gefunden.  
 
5. Vorstellung labmed im medi 
Am 18.1.2024 fand in der Phase 3 im medi die labmed Vorstellung zum Thema: „Labororganisation“ statt. 
Lena Skoko hat den Vorstand vertreten und über ihre persönlichen Erfahrungen berichtet. Die zweite 
Vorstellung in der Phase 5 am 25.1.2024 hatte:“ Weiterbildungsmöglichkeiten nach der Ausbildung“ zum 
Thema. Oliver Kocher und ich haben den Studierenden erzählt, was es für Bewerbungen zu beachten gilt 
und welche Lohnvorstellungen für den Einstieg realistisch sind.  
 
6. Mitgliederversammlung 
Am 18.03.2024 wird unsere 34 Mitgliederversammlung im neuen Anna Seiler Haus in der Insel stattfinden. 
Wir freuen uns schon jetzt, unseren Mitgliedern dieses neue Gebäude zeigen zu dürfen. Wir hoffen, mit 
diesem Veranstaltungsort auf grosses Interesse zu stossen. 
 
 
Sektion Ostschweiz 
 
Die erste Vorstandsitzung des Jahres wurde am 25. Januar 2024 online durchgeführt. 
Hauptthemen der Vorstandssitzung waren die Akquisition von jungen Erwachsenen, das Jahresprogramm 
2024 und die Organisation der BMA-Tage 2024. 
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Um die jungen Erwachsenen näher an labmed heranzuführen, laden wir die Studierenden im 3. 
Ausbildungsjahr im Rahmen eines Training und Transfers diese Jahr zur Hauptversammlung am Samstag, 
16. März 2024 ein. Im Anschluss sind sie zum Sektionsausflug eingeladen. Im Bergwerk Gonzen werden wir 
nach der Hauptversammlung ein gemeinsames Mittagessen geniessen und im Anschluss an eine Führung 
durch das Bergwerk teilnehmen. Dieser Anlass soll den Studierenden das Verbands-Leben näherbringen 
und ihnen aufzeigen, dass sie sich auf diesem Weg beruflich leichter vernetzen können. 
 
Berufspolitisch liegt der Fokus für die Berufsverbände der Ostschweiz momentan auf dem Thema 
Sparmassnahmen. 
 
Im Anschluss an der letzten Sektionenkonferenz (SK) 2023 nahmen die Teilnehmenden der SK im Zeichen 
der Verbandsentwicklung an der Zukunftswerkstatt teil. Dort wurde der Grundstein gelegt für die folgenden 
Workshops der Projektgruppe labmed. Drei ZV-Mitglieder und je eine Vertretung jeder Sektion bildeten die 
Projektgruppe labmed. Am 15. 12. 2023, 15. 01. 2024 und 15. 02. 2024 tagte die Projektgruppe jeweils in 
Bern, wo sich die Projektgruppe konstruktiv über die Zukunft von labmed austauschte. 
Der nächste Schritt wird im Anschluss an die SK vom 14. März 2024 im erweiterten 
Rahmen stattfinden. 
 
Geplante Termine 2024 
 
16.03.2024 Hauptversammlung Sektion Ostschweiz 
24./25.05.2024 DV/BMA Tage 2024 von uns organisiert 
09.05.2023 Weiterbildung Robotik 
 
 
Sektion Reuss-Aare-Rhein  
 
Seit der letzten Sektionenkonferenz im November 2023 können wir folgendes aus unserer Sektion berichten: 
 
• Vorstand: seit der letzten SK im November hat sich der VS zu 2 Sitzungen getroffen und hatte anfangs 
Februar hat unser nachträgliches Weihnachtsessen auf dem Rhystärn Basel stattgefunden. 
Die Sitzungen finden wegen der Reisespesen weiterhin mehrheitlich online statt. Momentan steht die 
Organisation des BFK 2024 und die Organisation der MV im März 2024 im KSA an. 
 
• Weiterbildung: 
43. BFK 2024: Samstag, 2.11.24. atemberaubend – die faszinierende Welt der Lunge! Die Organisation ist 
im vollen Gange. Wir freuen uns! 
 
• Mitgliederwerbung: Der StudiEvent 2024 mit dem BMA 21/22 wird am 6.9.24 stattfinden und die 
Mitgliederwerbung am BzG wird am 11.4.24 stattfinden. In Luzern wird die Mitgliederwerbung an der XUND 
von Lirim K. übernommen. 
 
• Homepage/APP/Instagram: Die Homepage ist aktualisiert mit BFK-Ausschreibung, Jahresbericht 2023 
und Sektionenbericht März/2024. Auch hat unser IT-Team die Migration unserer Dokumente auf SharePoint 
übernommen.  
 
• Varia: An der Zukunftswerkstatt hat unser VS-Mitglied N. Kukic teilgenommen und unser neuer Beisitz im 
VS der Generation Z, C. Ruf. 
 
 
Sektion Romande 
 
Depuis la dernière conférence des sections, le comité provisoire s’est réuni à deux reprises pour traiter les 
points suivants : 
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- Traitement de la demande de l’Hôpital du Jura qui souhaitait que la section romande s’investisse pour 
améliorer le parcours de formations des TAB en réalisant un sondage chez les employeurs et en 
intervenant auprès des directions des écoles, voire auprès des Départements cantonaux de la formation. 
La section a interpelé les responsables de la formation labmed pour traiter cette question qui dépasse 
les compétences du comité. Le comité de section a répondu à l’Hôpital du Jura que l’organisme 
compétent pour agir sur les filières de formation est l’ORTRA. 

 
- Sondage de toutes et tous les membres labmed sur les besoins de formation. Un courrier postal a été 

envoyé à tous et toutes les membres pour les informer des activités de la section, de ses difficultés et de 
la nouvelle organisation avec le secrétariat confié à Beatriz Rosende du SSP. Le résultat du sondage 
n’était pas bon en raison d’une participation trop faible. Néanmoins, avec les conseils d’Emma Giroud, la 
section envisage de reprendre le concept du cours organisé à Zurich sur life microscopie en 
hématologie. 

 
- La section a retravaillé sa présentation dans les écoles mais la déléguée pour ces présentations n’a pas 

pu se consacrer à cette tâche en 2023. Nous devons trouver parmi nos membres une personne 
disposée à se rendre dans les écoles. 

 
- La section était présente aux journées SILAMED. 
 
- La section convoque sa prochaine AG le 19 avril prochain à l’occasion d’un petit événement festif 

(dégustation de vins avant l’AG). 
 
 
Sektion Tessin 
 
1. Weiterbildung  
Wir haben zwei Online-Fortbildungsabende zum Thema Thrombozytopenie geplant, die von zwei in der 
Klinik Moncucco in Lugano tätigen Hämatologen gehalten werden.  
Der erste Abend am 15.5.2024 ist der Heparin-induzierten Thrombozytopenie HIT gewidmet und wird von 
Dr. Ida Martinelli gehalten.  
Der zweite Abend, der für den 25.09.2024 geplant ist, ist der Immunthrombozytopenie ITP und der 
thrombotischen thrombozytopenischen Purpura TTP gewidmet und wird von Dr. Marco Capecchi gehalten. 
 
Wir haben den Eindruck, dass unsere Mitglieder keine e-logs verwenden. Um die Einstellung zu dieser 
Plattform zu verstehen, haben wir beschlossen, die nächsten Konferenzen ohne e-log zu testen.  
Wir werden in den Bewertungsbogen eine Frage zum tatsächlichen Interesse an diesem Angebot 
aufnehmen. Die Ergebnisse des Fragebogens werden uns helfen zu verstehen, ob e-log wirklich genutzt 
wird oder nicht. 
 
2. Hauptversammlung 2024  
Für dieses Jahr haben wir eine sehr einfache Versammlung geplant und beschlossen, das Treffen online 
abzuhalten. Leider erwies sich die Suche nach neuen Ausschussmitgliedern als erfolglos, obwohl bei 
unseren letzten Sitzungen zwei Interessenten anwesend waren.  
Die HV ist für Montag, den 25.3.2024 geplant. 
 
3. Infos aus der Schule  
Im März ist die übliche Präsentation unseres Verbandes für die Erstklässler der Schule Locarno vorgesehen.  
Der dritte Jahrgang wird wieder an der BMA Tage in Luzern teilnehmen. 
 
4. Varia 
Wir haben Hämatologen kontaktiert, um Artikel für LABMAG zu schreiben.  
Lara Pontarolo möchte als Mitglied der Bildungskommission mit der Città dei mestieri (es ist ein Ort der 
ständigen Information und Beratung zur beruflichen Aus-, Fort- und Weiterbildung) in Bellinzona und der 
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kantonalen Berufsberatung in Kontakt treten, um unseren Beruf und unsere Ausbildung bekannter zu 
machen. 
 
 
Sektion Zürich 
Rückblick 
 
Vorstandssitzungen 
Der Vorstand traf sich seit der letzten SK im November 2023 zu einer Sitzung via Teams und einer Sitzung 
persönlich im USZ. 
 
PR und Öffentlichkeitsarbeit 
Wir haben zu Weihnachten wieder einen Weihnachtsgruss per E-Mail an unsere Sektionsmitglieder 
verschickt. 
 
Mitgliederevent 
Am 12.12.2023 fand wie jedes Jahr die «Night of Glühwein» statt. Dieses Jahr durfte jedes Mitglied ein 
Nicht-Mitglied mitbringen, was jedoch spärlich genutzt wurde.  
 
SK-2, 16.11.2023 
Die Sektion Zürich wurde durch Susanne Kuhn und Caroline Egermann vertreten. 
 
BIKO 
Die Nachfolgerin für die BIKO, Tamara Giuga, hat sich im Vorstand vorgestellt und Aktuelles aus der 
Bildungslandschaft erzählt. 
 
Workshop Labmed-Verbandsstrukturen 
Die Sektion Zürich war am Workshop zum Thema Verbandsstrukturen durch Anja Bernhaut vertreten. 
 
 
Ausblick 
 
40-Jähriges Jubiläum, 28.11.2024 
Für das 40-Jährige Jubiläum gibt es eine Änderung wegen Personalmangel seitens Anbieter für unsere 
ursprünglichen Pläne. 
Neu: 28.11.2024 findet das 40-Jährige Jubiläum im Traumtheater in Baden statt. Genauere Infos dazu 
folgen, die Vorbereitungen sind im vollen Gange. 
 
HV am 10.04.2024 
Unsere HV mit Apéro findet dieses Jahr am 10.04.2024 wieder im USZ statt. 
Für unseren Vorstand werden zwei interessierte Personen ausserordentlich zur Wahl gestellt. Wir durften sie 
bereits im Vorhinein als Gäste bei unseren Sitzungen kennenlernen. 
 
DV am 24.05.2024 
Die Sektion Zürich versucht wieder mit 15 Stimmen an der Delegiertenversammlung vertreten zu sein. 
 
Weiterbildung Mikroskopierkurs, 26.10.2024 
Die letzte Weiterbildung mit Frau S. Haase zum Thema MDS kam sehr gut an. Daher freuen wir uns, dieses 
Jahr einen weiterführenden Kurs mit Frau Haase zum Thema MPS anbieten zu können. 
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